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01. (G1 - col. naval 2016) Uma das características da indústria brasileira é ter 
grande parte do seu parque industrial concentrada na Região Sudeste. No entanto, 
nas últimas décadas, teve início uma nova tendência: a desconcentração industrial. 
Sendo assim, com relação ao Modelo Econômico Brasileiro, assinale a opção 
correta.  
 
a) Até os anos 1930, a economia brasileira possuía uma forte integração nacional, 
uma vez que o parque industrial se encontrava concentrado no estado de São 
Paulo, que comandava o eixo econômico do país.    
b) Em relação ao modelo de industrialização clássica, tal qual ocorreu na Europa, a 
industrialização brasileira aconteceu de forma tardia, tendo como ponto de partida 
o desenvolvimento das indústrias de bens de produção.    
c) Nas décadas de 1930 e 1940, várias montadoras multinacionais de automóveis 
se instalaram no ABC Paulista, cuja ampla malha ferroviária ofereceu o principal 
suporte para o recebimento de matérias-primas e escoamento da produção.    
d) A partir da década de 1950, seguindo as imposições neoliberais, e na tentativa 
de reduzir custos, as indústrias que antes se concentravam no entorno das cidades 
menores, estão se deslocando para os centros metropolitanos.    
e) O neoliberalismo, a partir dos anos 1990, associado à expansão da rede de 
transportes do país, possibilitou a várias cidades de médio porte se tornarem mais 
atrativas aos interesses de complexos industriais cada vez mais ávidos por lucros.    
   
02. (G1 - ifba 2014)  
  

 
 
De acordo com o gráfico e com base em seus conhecimentos a respeito do processo 
de desconcentração industrial no Brasil, é possível afirmar que 
  
a) a desconcentração espacial das indústrias diminuiu no período entre 1996 e 
2008.    
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b) a região Sudeste foi a que menos sofreu redução no percentual de 
estabelecimentos industriais.    
c) a desconcentração industrial no Brasil, no período entre 1996 e 2008, foi 
reduzida devido à baixa oferta de mão de obra qualificada fora das capitais.    
d) o aumento de 6,3%  do total de indústria na região Sul, deve-se, em parte, a sua 
proximidade com os países do Mercosul.    
e) as regiões Nordeste e Centro-Oeste foram as que mais aumentaram seu 
percentual de indústrias no total do país.    
   
03. (Ufsj 2013) Observe a imagem abaixo. 
 

 
 
A montadora Ford, de capital norte-americano, anunciou hoje (04/01/2012) a 
produção global de um modelo de utilitário esportivo, o EcoSport, projetado por 
cerca de 1,2 mil engenheiros brasileiros e argentinos no centro de desenvolvimento 
da companhia em Camaçari, na Bahia. O carro, que deverá ser vendido em 100 
países, será produzido nas fábricas da Ford na Bahia, na Tailândia e na Índia. 

Fonte: http://agenciabrasil.ebc.com.br/noticia/2012-01-04/modelo-de-carro-concebido-no-brasil-vira-produto-global. Acesso em 
27/08/2012. 

 
Assinale a alternativa que apresenta características da produção industrial atual 
representada pelo lançamento do Novo Ecosport.  
 
a) Estreita relação entre pesquisa e tecnologia e desconcentração industrial na 
produção de produtos globais.    
b) Rígida padronização (estandartização) dos produtos com o objetivo de atender o 
gosto dos clientes.    
c) Produção baseada no modelo just in time, que exige grandes almoxarifados no 
interior das fábricas.    
d) Linha de produção fordista, com eliminação da terceirização na produção e na 
incorporação de mão de obra pouco qualificada de países em desenvolvimento.    
   


